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Παρατίθενται	  πιο	  κάτω	  τα	  κυριότερα	  σημεία	  της	  Έκθεσης	  	  
Δράσης	  –	  Πεπραγμένων.	  

Το	  διοικητικό	  συμβούλιο	  	  το	  οποίο	  απέρχεται	  σήμερα	  ανέλαβε	  
καθήκοντα	  το	  Νοέμβριο	  του	  2015.	  Στον	  ένα	  χρόνο	  ζωής	  του	  εργάσθηκε	  
με	  ζήλο	  για	  να	  πετύχει	  στο	  έργο	  του	  κάτω	  από	  δύσκολες	  οικονομικές	  
συνθήκες	  και	  σκληρές	  κοινωνικές	  πραγματικότητες.	  	  

Στον	  τομέα	  των	  εκδηλώσεων	  διοργανώσαμε	  για	  πρώτη	  φορά	  την	  	  
Γιορτή	  	  των	  Ελληνικών	  Γραμμάτων	  	  σε	  συνεργασία	  με	  την	  Πρεσβεία	  
της	  Ελλάδας.	  Η	  εκδήλωση	  έγινε	  στο	  μέγαρο	  της	  ΣΕΚ	  και	  σημείωσε	  
μεγάλη	  επιτυχία.	  Η	  Γιορτή	  	  των	  Ελληνικών	  Γραμμάτων	  θεσμοθετήθηκε	  
και	  θα	  πραγματοποιείται	  κάθε	  χρόνο	  με	  την	  Ελληνική	  	  Πρεσβεία.	  

Τον	  Μάρτιο	  πραγματοποιήσαμε	  	  στο	  Δάλι	  σε	  συνεργασία	  με	  τον	  
Αθλητικό	  –Πολιτιστικό	  Σύλλογο	  Χαλκάνωρ	  	  Ιδαλίου	  την	  θεσμοθετημένη	  
εκδήλωση	  	  Μέρα	  Ήρωα	  	  Μαθητή.	  	  

Τον	  Απρίλιο	  έγινε	  στο	  μέγαρο	  της	  ΣΕΚ	  η	  θεσμοθετημένη	  εκδήλωση	  
ΟΔΗΓΙΚΟΣ	  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ	  που	  είναι	  αφιερωμένη	  στον	  μαθητή	  –	  αθλητή	  
Γιώργο	  Κουνγκούρη	  και	  στοχεύει	  στην	  ευαισθητοποίηση	  της	  νεολαίας	  
μας	  	  στα	  θέματα	  τροχαίας	  	  και	  αποφυγής	  δυστυχημάτων.	  
Παρευρέθηκαν	  	  πολλοί	  	  μαθητές	  και	  γονείς,	  κυρίως	  από	  το	  σχολείο	  του	  
τιμώμενου.	  
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Τον	  Μάιο	  	  παραμονές	  βουλευτικών	  εκλογών	  πραγματοποιήσαμε	  μία	  
πρωτότυπη	  εκδήλωση	  με	  τίτλο	  ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ	  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ,	  με	  ομιλητές	  
την	  πρώην	  πρύτανη	  του	  Πανεπιστημίου	  Μακεδονία	  Μαρία	  	  Δεληβάνη,	  
επιστημόνισσα	  διεθνούς	  και	  τον	  επιφανή	  καθηγητή	  Πολιτικής	  
Οικονομίας	  του	  Πανεπιστημίου	  Λευκωσίας	  Ανδρέα	  Θεοφάνους.	  Τα	  
θέματα	  που	  ηγέρθηκαν	  ήταν	  σημαντικά.	  Τονίσθηκε	  ότι	  η	  	  κραυγαλέα	  
έλλειψη	  	  πολιτικού	  πολιτισμού	  σε	  Κύπρο	  και	  Ελλάδα	  έσυρε	  τις	  δύο	  
αδελφές	  χώρες	  στην	  σημερινή	  θλιβερή	  κατάντια.	  Συμπερασματικά,	  
υπογραμμίσθηκε	  ότι	  πρέπει	  να	  επανέλθουμε	  στις	  πνευματικές,	  
πολιτισμικές	  κι	  εθνικές	  μας	  ρίζες	  αν	  θέλουμε	  να	  δούμε	  καλύτερες	  
μέρες	  σε	  όλες	  τις	  εκφάνσεις	  της	  ζωής	  μας	  	  ως	  άτομα,	  ως	  κοινωνία,	  ως	  
λαός	  και	  ως	  έθνος.	  

Στις	  25	  Νοεμβρίου	  πραγματοποιήσαμε	  	  Πολιτιστική	  -‐	  
Μουσικοχορευτική	  Βραδυά	  στη	  Λακατάμια	  με	  τίτλο	  ΚΥΠΡΟΣ	  –	  
ΘΕΣΣΑΛΙΑ	  ΣΤΑ	  ΑΧΝΑΡΙΑ	  ΤΗΣ	  ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ	  με	  συμμετοχή	  	  του	  	  
χορευτικού	  τμήματος	  του	  Λαογραφικού	  ομίλου	  ΑΠΟΛΛΩΝ	  Τρικάλων	  
και	  του	  Κυπριακού	  χορευτικού	  συγκροτήματος	  ΕΛΛΗΝΙΚΟΙ	  ΡΥΘΜΟΙ.	  Η	  
εκδήλωση	  άφησε	  άριστες	  εντυπώσεις.	  Επιπλέον,	  ξεναγήσαμε	  την	  	  23	  
μελή	  αποστολή	  του	  ΑΠΟΛΛΩΝ	  Τρικάλων	  στα	  κυριότερα	  αξιοθέατα	  και	  
μνημεία	  της	  Λάρνακας,	  της	  Λευκωσίας	  και	  της	  Ελεύθερης	  	  Επαρχίας	  
Αμμοχώστου.	  Η	  επίσκεψη	  των	  αδελφών	  μας	  από	  τα	  Τρίκαλα,	  
εξελίχθηκε	  σε	  εθνικό	  προσκύνημα	  και	  αναβάπτισμα	  στην	  κολυμβήθρα	  
του	  αίματος	  των	  ηρώων	  και	  μαρτύρων	  της	  Κύπρου.	  Έφυγαν	  
δακρυσμένοι,	  κατενθουσιασμένοι	  από	  τη	  φιλοξενία	  και	  πολύ	  
σοφότεροι.	  	  

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ	  –	  ΕΚΔΡΟΜΕΣ	  ΕΛΛΑΔΑΣ.	  



	  

	  

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ  ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

Ο	  θεσμός	  των	  εκδρομών	  μας	  στην	  Ελλάδα	  κερδίζει	  συνεχώς	  έδαφος	  
και	  καταξιώνεται	  χρόνο	  με	  το	  χρόνο	  ολοένα	  και	  περισσότερο	  στη	  
συνείδηση	  	  των	  μελών	  και	  φίλων	  του	  Ινστιτούτου.	  
Πραγματοποιήθηκαν	  συνολικά	  	  12	  εκδρομές	  στην	  Ελλάδα	  	  και	  μία	  στην	  
Κ.	  Ιταλία,	  τη	  γνωστή	  Μεγάλη	  Ελλάδα.	  Από	  τις	  12	  εκδρομές	  στην	  
Ελλάδα,	  έγιναν	  11στη	  Βορειοδυτική	  Ελλάδα	  –	  Θεσσαλονίκη	  και	  	  μία	  σε	  
Καλαμάτα	  -‐	  Πελοπόννησο	  –	  Αθήνα.	  Η	  μεγαλύτερη	  εκδρομή	  σε	  
συμμετοχές	  ήταν	  στην	  Χαλκιδική	  στο	  τέλος	  Μαίου	  προς	  τιμήν	  του	  
πρώτου	  Γενικού	  μας	  Γραμματέα	  αείμνηστου	  Σίμου	  Νησιώτη.	  Η	  
εκδρομή	  αυτή	  ήταν	  επιχορηγημένη	  και	  συμμετείχαν	  100	  άτομα.	  

Χαλκιδική	  –	  Αμπελόκηποι	  	  

Στο	  πλαίσιο	  των	  εκδρομών	  πραγματοποιήθηκαν	  τέσσερεις	  πολιτιστικές	  	  
εκδηλώσεις	  σε	  συνεργασία	  με	  τοπικούς	  φορείς.	  	  Η	  πρώτη	  έγινε	  στην	  
Άθυτο	  Χαλκιδικής	  στην	  εκδρομή	  	  <<Σίμος	  Νησιώτης>>	  σε	  συνεργασία	  
με	  τον	  πολιτιστικό	  σύλλογο,	  τον	  Δήμο	  Κασάνδρας	  και	  τον	  Σύνδεσμο	  
ξενοδόχων	  Χαλκιδικής	  που	  επιχορήγησε	  τη	  διαμονή.	  Η	  δεύτερη	  έγινε	  
τρείς	  μέρες	  αργότερα	  στο	  κατάμεστο	  καινούργιο	  αμφιθέατρο	  του	  
Δήμου	  Αμπελοκήπων	  Θεσσαλονίκης	  σε	  συνεργασία	  με	  την	  
αντιδημαρχία	  Πολιτισμού	  	  και	  την	  Κυπριακή	  Εστία	  Βορείου	  Ελλάδας.	  
Ήταν	  μία	  λαμπρή	  εκδήλωση	  την	  οποία	  αφιερώσαμε	  στον	  Σίμο	  
Νησιώτη.	  Η	  σύζυγος	  του	  παρευρέθηκε	  και	  πήρε	  τιμητική	  διάκριση	  εκ	  
μέρους	  του	  οικείου	  Μητροπολίτη.	  Η	  εκδήλωση	  αυτή	  σφράγισε	  την	  
απαρχή	  των	  σχέσεων	  του	  Ινστιτούτου	  με	  την	  Κυπριακή	  Εστία	  Βορείου	  
Ελλάδας.	  Ως	  	  Ινστιτούτο	  συμμετείχαμε	  με	  εξαμελές	  συγκρότημα	  
χορευτών	  –	  μουσικών	  που	  άφησαν	  άριστες.	  Μας	  συνόδευσαν	  τέσσερις	  
δημοσιογράφοι	  από	  τα	  μεγάλα	  και	  γνωστά	  συγκροτήματα.	  Οι	  
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δημοσιογράφοι	  έχουν	  δημοσιεύσει	  εξαιρετικά	  ρεπορτάζ	  σε	  κορυφαία	  
περιοδικά	  και	  	  εφημερίδες	  αναδεικνύοντας	  την	  δράση	  του	  Ινστιτούτου	  
στον	  Ελληνικό	  χώρο.	  

Λίμνη	  Πλαστήρα	  –	  Καλαμπάκα	  

Στα	  μέσα	  Ιουλίου	  στο	  πλαίσιο	  της	  εκδρομής	  μας	  στη	  Λίμνη	  Πλαστήρα,	  
συμμετείχαμε	  σε	  συνεννόηση	  	  με	  την	  Χορωδία	  	  Στέλιου	  Καραολή	  –	  
Δήμου	  Στροβόλου	  σε	  πολιτιστική	  βραδυά	  στην	  πλατεία	  της	  
Καλαμπάκας	  υπό	  την	  σκιά	  των	  Μετεώρων,	  σε	  συνεργασία	  με	  τον	  Δήμο.	  
Συμμετείχε	  ο	  ΑΠΟΛΛΩΝ	  Τρικάλων	  με	  το	  χορευτικό	  του	  συγκρότημα,	  
εξαμελές	  χορευτικό	  σχήμα	  του	  Ινστιτούτου	  και	  η	  Χορωδία	  	  Χορωδία	  	  
Στέλιου	  Καραολή	  –	  Δήμου	  Στροβόλου.	  Η	  εκδήλωση	  ήταν	  εξαιρετική	  σε	  
όλα	  τα	  επίπεδα,	  συμπεριλαμβανομένης	  και	  της	  διαφώτισης	  για	  το	  
Κυπριακό.	  

Καλαμάτα	  

Στα	  τέλη	  Σεπτεμβρίου	  στο	  πλαίσιο	  της	  εκδρομής	  μας	  στην	  Καλαμάτα	  
πραγματοποιήθηκε	  με	  μεγάλη	  επιτυχία	  	  πολιτιστική	  εκδήλωση	  με	  το	  
Δήμο	  και	  το	  Μορφωτικό	  Σύλλογο	  Μεσσηνίας	  με	  συμμετοχή	  δικού	  μας	  
εξαμελούς	  χορευτικού	  σχήματος	  και	  του	  χορευτικού	  συγκροτήματος	  
της	  Καλαμάτας.	  Ήταν	  μια	  πανδαισία	  Πολιτισμού	  που	  ένωσε	  τις	  καρδιές	  
Κυπρίων	  και	  Ελλαδιτών,	  διανοίγοντας	  το	  δρόμο	  για	  κοινή	  δάση	  με	  την	  
ευρύτερη	  περιφέρεια	  Πελοποννήσου.	  Παρευρέθηκαν	  Κύπριοι	  που	  
ζούν	  στην	  Καλαμάτα	  καθώς	  και	  μέλη	  του	  Συλλόγου	  Κυπρίων	  Νομού	  
Μεσσηνίας.	  

Αξίζει	  να	  σημειωθεί	  ότι	  με	  τη	  συμμετοχή	  μας	  σαυτές	  τις	  εκδηλώσεις	  η	  
φήμη	  μας	  ξαπλώνεται	  σε	  όλη	  την	  Ελλάδα,	  μέσω	  των	  	  άψογων	  σχέσεων	  
που	  δημιουργούνται	  με	  τους	  τοπικούς	  φορείς.	  Θέλω	  να	  τονίσω	  στο	  	  
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σημείο	  αυτό	  ότι	  η	  συνεχής	  σύσφιγξη	  των	  σχέσεων	  των	  Ελλήνων	  
Κυπρίων	  με	  τους	  	  Ελλαδίτες	  αδελφούς	  μας	  	  στη	  Μητρόπολη,	  στις	  
αλύτρωτες	  πατρίδες	  και	  τον	  απανταχού	  Έλληνες	  βρίσκεται	  στην	  
κορωνίδα	  των	  προτεραιτήτων	  μας.	  

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΑ	  

Έχουμε	  εγγράψει	  στην	  υπό	  ανασκόπηση	  περίοδο	  10	  νέα	  Τακτικά	  Μέλη	  
και	  μεγάλο	  αριθμό	  Φίλων.	  Οι	  φίλοι	  συνήθως	  προέρχοναται	  από	  τη	  
συμμετοχή	  τους	  στις	  εκδρομές	  και	  από	  την	  παρουσία	  τους	  σε	  
εκδηλώσεις	  του	  Ινστιτούτου.	  

Έχουμε	  μηχανογραφήσει	  το	  ΜΗΤΡΩΟ	  ΤΑΚΤΙΚΩΝ	  ΜΕΛΩΝ	  .	  Έχουμε	  
προχωρήσει	  αρκετά	  στην	  αρχειοθέτηση	  του	  Αρχείου	  Φίλων	  το	  οποίο	  
στοχεύουμε	  σύντομα	  να	  ολοκληρωθεί.	  	  

Από	  τον	  Ιούνιο	  λειτουργεί	  η	  νέα	  μας	  ιστοσελίδα	  η	  οποία	  είναι	  
πραγματικό	  κόσμημα.	  Σαυτή	  δημοσιεύεται	  η	  πολύπλευρη	  
δραστηριότητα	  μας,	  και	  φωτογραφικό	  υλικό	  από	  τις	  εκδηλώσεις	  μας.	  	  

Έχουμε	  προσπαθήσει	  να	  συγκροτήσουμε	  Εξειδικευμένες	  Επιτροπές	  
Δράσης	  με	  συμμετοχή	  μελών	  εκτός	  Διοικητικού	  Συμβουλίου	  	  και	  
Τμήμα	  Νεολαίας.	  Η	  προσπάθεια	  συνεχίζεται	  και	  άρχισε	  να	  φέρνει	  
ενθαρρυντικά	  αποτελέσματα.	  
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ΚΥΡΙΟΙ	  	  ΣΤΟΧΟΙ	  	  2017	  

Οι	  στόχοι	  αυτοί	  θα	  τεθούν	  από	  τον	  πρόεδρο	  ενώπιον	  του	  νέου	  Δ.Σ.	  
για	  συζήτηση.	  Εδραίωση	  των	  τεσσάρων	  θεσμοθετημένων	  εκδηλώσεων	  
και	  εξάπλωση	  τους	  	  σε	  άλλες	  επαρχίες,	  Γιορτή	  Ελληνικών	  Γραμμάτων,	  
Μέρα	  	  Ήρωα	  Μαθητή,	  Οδηγικός	  Πολιτισμός	  και	  Εκδρομή	  <<Σίμος	  
Νησιώτης>>	  η	  οποία	  θα	  συνοδεύεται	  με	  μεγάλο	  πολιτιστικό	  	  γεγονός	  
στον	  τόπο	  επίσκεψης	  σε	  συνεργασία	  με	  τους	  Τοπικούς	  φορείς.	  

1. Οργάνωση	  στην	  Κύπρο	  υπαίθριας	  διήμερης	  πολιτιστικής	  
γιορτής	  τύπου	  φεστιβάλ,	  υπό	  την	  αιγίδα	  της	  Ελληνικής	  
Πρεσβείας	  με	  συμμετοχή	  φορέων	  από	  διαφορετική	  
Περιφέρεια	  της	  Ελλάδας	  κάθε	  χρόνο.	  

2. Οργανωτική	  ανάπτυξη,	  συχνότερη	  επαφή	  με	  τα	  μέλη,	  
ενεργότερη	  εμπλοκή	  	  των	  μελών	  στη	  δραστηριότητα	  μας.	  σε	  
κάθε	  επαρχία.	  

3. Θεσμοθέτηση	  των	  όρου	  	  ΜΕΛΟΣ	  –	  ΦΙΛΟΣ	  	  δίδοντας	  ρόλο	  
σαυτούς	  που	  αγαπούν	  το	  Ινστιτούτο	  και	  δεν	  θέλουν	  να	  είναι	  
Τακτικά	  Μέλη.	  

4. 	  Θεσμοθέτηση	  του	  όρου	  ΤΙΜΗΤΙΚΟ	  ΕΤΑΙΡΙΚΟ	  ΜΕΛΟΣ	  μέσω	  
του	  οποίου	  θα	  επισημοποιηθεί	  και	  να	  ενισχυθεί	  η	  συνεργασία	  
με	  	  κοινωνικούς	  φορείς	  που	  επιθυμούν	  να	  έχουν	  κοινή	  δράση	  
με	  το	  Ινστιτούτο	  

5. Εξεύρεση	  οικήματος	  για	  στέγαση	  ή	  συστέγαση	  για	  πιο	  
εύρυθμη	  λειτουργία	  και	  διοργάνωση	  μικρών	  εκδηλώσεων	  
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λόγου,	  τέχνης,	  δημιουργικής	  ενασχόλησης,	  ωφέλιμης	  
ψυχαγωγίας	  	  και	  ποιοτικών	  μουσικών	  βραδυών.	  	  

6. Πλήρης	  ενεργοποίηση	  της	  <<ατ	  χόκ>>	  Επιτροπής	  για	  τη	  
Μεγάλη	  Ελλάδα.	  

7. Περαιτέρω	  αναβάθμιση	  και	  εξειδίκευση	  των	  εκδρομών	  μας	  
στην	  Ελλάδα	  επιδιώκοντας	  την	  διοργάνωση	  εκδηλώσεων	  με	  
τους	  τοπικούς	  φορείς	  	  και	  συμμετοχή	  μας	  σε	  μεγάλα	  ιστορικά	  
και	  πολιτισμικά	  γεγονότα	  στο	  πλαίσιο	  των	  εκδρομών	  	  

8. Διοργάνωση	  διαλέξεων	  και	  συναφών	  συγκεντρώσεων	  για	  
αναβάθμιση	  του	  ΠΟΛΙΤΙΚΟΥ	  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ	  η	  έλλειψη	  του	  
οποίου	  έσυρε	  Κύπρο	  και	  Ελλάδα	  στη	  σημερινή	  
κοινωνικοοικονομική	  καταστροφή.	  

9. 	  Υλοποίηση	  της	  απόφασης	  του	  Δ.Σ.	  για	  καθιέρωση	  Ετήσιου	  
Βραβείου	  	  που	  θα	  απονέμεται	  σε	  ειδική	  εκδήλωση	  σε	  άτομο	  ή	  
άτομα	  ή	  φορείς	  που	  διακρίνονται	  στα	  ευρύτερα	  	  δρώμενα	  του	  
πολιτισμού.	  

10. Εξεύρεση	  πόρων	  για	  ενίσχυση	  των	  οικονομικών	  μας,	  
πάντοτε	  στο	  πλαίσιο	  της	  πλήρους	  αυτονομίας	  μας.	  

	  

	  

	  

	  

	  


